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PORTUGUES
TEXTO

QUESTAO 01

Pearl Harbor, na remota ilha do Havai, era uma
das maiores bases navais do mundo. Na manha
de 8 de dezembro de 1941 — horario de Téquio
— esse porto abrigava cerca de 70 embarcacoes
de guerra de todos os tamanhos. Seu
comandante acreditava que um ataque japoneés
pelo mar, embora possivel, ndo fosse provavel.
Tecnicamente, 0S Estados Unidos
continuavam neutros, 0 que aumentava a
sensacdo de seguranga. A base naval japonesa
mais proxima estava do outro lado do oceano,
fato que tranquilizava os norte-americanos. Os
japoneses enviaram secretamente seis porta-
avides através do Pacifico para empreender o
ataque principal contra Peral Harbor. Seu
sucesso foi notdvel. Navios em grande
quantidade e 188 aviBes norte-americanos
foram destruidos ou danificados. Mesmo
assim, os pilotos e comandantes dos
submarinos  japoneses ficaram  bastante
desapontados, uma vez que os trés porta-avides
norte-americanos estavam em alto-mar na
manha do ataque e ndo foram descobertos. Na
mesma manhd, 0s japoneses se preparavam
para lancar um ataque surpresa as Filipinas,
uma jovem nagao a caminho da independéncia,
mas que ainda necessitava muito dos Estados
Unidos para sua defesa. Distante das bases
navais da Califoérnia e de Pearl Harbor, o
arquipélago filipino poderia ser mais
facilmente atacado pelo Japdo do que
defendido pelos Estados Unidos. Ainda assim,
0 general norte-americano residente nas
Filipinas, Douglas MacArthur acreditava
poder defender adequadamente o pais, ja que
seu exército tinha o apoio de 250 aeronaves de
guerra e uma forma naval que incluia 29
submarinos. Duas horas ap6s a devastadora
investida contra Pearl Harbor, a terrivel noticia
chegou as Filipinas, onde foi divulgada com
gravidade pelas estacOes publicas de radio. No
espaco de uma semana, a forca aérea norte-
americana nas Filipinas foi reduzida a poucos
cacas. (BLAINEY, Geoffrey. Uma Breve
Historia do Século XX. 2 ed. Sédo Paulo:
Fundamento, p. 146).

De acordo com o autor do texto, assinale a
alternativa correta:

(A) As Filipinas atacaram a base naval de Pearl
Harbor.

(B) As Filipinas eram inimigas dos Estados
Unidos naquela época.

(C) Os japoneses atacaram a base naval de
Pearl Harbor.

(D) Os Estados Unidos ndo possuiam tropas na
Indonésia.

(E) O ataque a Pearl Harbor foi evitado gracas
as Filipinas.

QUESTAO 02

De acordo com o autor do texto, analise os
itens a sequir e, ao final, assinale a alternativa
correta:

| — No ano de 1941, os Estados Unidos ainda
estavam neutros em relacéo a guerra.

I — Os Estados Unidos atacaram
primeiramente o Japdo, e depois as Filipinas.

Il — O ataque a Pearl Harbor ndo ocasionou
danos na frota norte-americana.

(A) Apenas o item | € verdadeiro.

(B) Apenas o item 11 é verdadeiro.

(C) Apenas o item 111 é verdadeiro.

(D) Apenas o item | e 11 sdo verdadeiros.
(E) Apenas os itens 1l e 111 sdo verdadeiros.

QUESTAO 03

De acordo com o texto acima, analise os itens
a seguir e, ao final, assinale a alternativa
correta:

| — Pearl Harbor pertencia as Filipinas.

I1 — O Japéo reivindicava para si a ilha de Pearl
Harbor.

Il — As Filipinas bombardearam Pearl Harbor
no dia 8 de dezembro de 1941.

(A) Apenas o item | é verdadeiro.

(B) Apenas o item Il é verdadeiro.

(C) Apenas o item 111 é verdadeiro.

(D) Apenas os itens 11 e 111 sdo verdadeiros.
(E) Nenhum dos itens é verdadeiro.

Operador de Balsa

Paginaldeb5



Prefeitura Municipal de Laranjal Paulista - SP - Processo Seletivo 01/2019

METROCAPITAL SOLUCOES

QUESTAO 04

O verbo “ficar”, na linha 20 do texto, esta
conjugado em que forma?

(A) pretérito imperfeito.
(B) pretérito perfeito.

(C) presente do indicativo.
(D) futuro do indicativo.
(E) futuro do subjuntivo.

QUESTAO 08

QUESTAO 05

A palavra “secretamente”, utilizada pelo autor
na linha 13 do texto, tem como sindnimo:

(A) veladamente.
(B) abertamente.
(C) diferentemente.
(D) suavemente.
(E) eficazmente.

Assinale a alternativa cujas palavras
apresentam, respectivamente, um tritongo, um
ditongo e um hiato:

(A) comboio — amigo — caderno.
(B) cachorro — caneta — Uruguai.
(C) Paraguai — bal6es — diaspora.
(D) Paraguai — ruim — sairam.
(E) saida — mée — Caetano.

QUESTAO 09

QUESTAO 06

A palavra “desapontados”, utilizada pelo autor
do na linha 21 do texto, possui a seguinte
classe gramatical:

(A) substantivo.
(B) artigo.

(C) pronome.
(D) adjetivo.
(E) advérbio.

Assinale a alternativa cuja sequéncia das
palavras seja formada apenas por hiato:

(A) artificial — colmeia — saude.
(B) altura — caida — enjoar.

(C) paulista — anel — juiz.

(D) oceano — raiz — coar.

(E) energia — efeito — pressione.

QUESTAO 10

QUESTAO 07

A_ Ape_llavra “iminente” possui o seguinte
sinbnimo:

(A) proximo.

(B) distante.

(C) leve.

(D) feroz.

(E) cansado.

Assinale a alternativa cujas palavras
apresentam encontros vocalicos classificados
como “ditongos’”:

(A) cabeleireiro — génio.

(B) atuou — alguém.

(C) caranguejo — bebedouro.
(D) circuito — diaspora.

(E) acdo — iguais.

MATEMéTICA
QUESTAO 11

Assinale a alternativa que apresenta a resposta
correta para a seguinte operacao matematica:

22 X7 +56
(A) 201.
(B) 210.
(C) 228.
(D) 244.
(E) 310.
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QUESTAO 12

QUESTAO 16

Assinale a alternativa que apresenta a resposta
correta para a seguinte operacdo matematica:

42 x 13 + 188
(A) 724.
(B) 728.
(C) 734.
(D) 744.
(E) 748.

Quais sdo os divisores positivos do namero
100?

(A) 1,2, 4,5, 10, 20, 25, 50, 100.
(B) 1,2, 3, 4, 10, 12, 25, 50, 100.
(C) 1,2, 6,8, 10, 14, 15, 50, 100.
(D) 1, 2, 5, 10, 15, 25, 50, 100.

(E) 1, 2,5, 8, 10, 12, 25, 40, 100.

QUESTAO 17

QUESTAO 13

Para ser aprovado em um determinado
concurso publico, os candidatos precisam
acertar 75% da prova. Se esta prova tiver 120
questdes, os candidatos deverdo acertar:

(A) 75 questdes.
(B) 80 questdes.
(C) 85 questdes.
(D) 90 questdes.
(E) 100 questdes.

Assinale a alternativa que apresenta a resposta
correta para a seguinte operacdo matematica:

45+ 19 x 8.
(A) 187.
(B) 190.
(C) 194.
(D) 197.
(E) 201.

QUESTAO 18

QUESTAO 14

Um automdvel tem o valor de R$ 40.000,00
(quarenta mil reais), mas, se for comprado a
vista, terd um abatimento de 3% sobre o valor
total. Aplicando esse desconto, qual seria o
valor de tal automoével?

(A) R$ 38.800,00
(B) R$ 38.200,00.
(C) R$ 38.450,00.
(D) R$ 37.850,00.
(E) R$ 39.200,00.

Em uma determinada rodovia, o limite de
velocidade é de 110 quilébmetros por hora. Se o
motorista quiser reduzir esse limite em 30%,
ele devera dirigir a quantos quilémetros por
hora?

(A) 67.
(B) 77.
(C) 80.
(D) 82.
(E) 87.

QUESTAO 19

QUESTAO 15

Quais sao os divisores positivos do nimero 32?
(A 1,23 48,32

(B)1,3,5,8, 16.

(©)1,4,7, 16, 32.

(D) 1, 2,8,12, 16.

(E) 1, 2, 4, 8, 16, 32.

Um determinado colégio cobra R$ 520,00 de
mensalidade, mas oferece um desconto de 5%
se esta for paga antecipadamente. Aplicando
esse desconto, a mensalidade tera o valor de:

(A) R$ 494,00.
(B) R$ 498,00.
(C) R$ 502,00.
(D) R$ 504,00.
(E) R$ 514,00.
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QUESTAO 20

Assinale a alternativa que apresenta a resposta
correta para a seguinte operacédo decimal:

15+37+6,9
(A) 11,1.

(B) 11,8.

(C) 12,1.

(D) 12,3.
(E)13,1.

QUESTAO 24

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
QUESTAO 21

Sobre o0s primeiros socorros, assinale a
alternativa que apresenta uma atitude correta a
ser tomada em caso de acidente:

(A) Colocar agucar sobre as lesdes.
(B) Nunca tentar controlar sangramentos.

(C) Proteger ferimentos com panos limpos,
fixando-os sem apertar.

(D) Limpar os ferimentos com alcool.
(E) Remover objetos empalados.

Ao realizar “RCP” (Reanimagao
Cardiopulmonar) qual é a posicdo mais
adequada para se posicionar a vitima?

(A) posicionar a vitima deitada sobre uma
estrutura rigida.

(B) posicionar a vitima deitada sobre um
colché&o de ar.

(C) posicionar a vitima de pe.

(D) colocar a vitima sentada em uma cadeira
confortavel.

(E) colocar a vitima deitada de brugos.

QUESTAO 25

QUESTAO 22

A massagem cardiaca em uma vitima de
acidente s é indicada quando:

(A) a vitima solicitar.

(B) os familiares autorizarem.

(C) a vitima estiver com hemorragia
abundante.

(D) a vitima estiver respirando com muita
dificuldade.

(E) tiver certeza de que o coracdo ndo esta
batendo.

As atividades de primeiros socorros exigem
conhecimento dos sinais que o corpo emite e
servem como informagéo para a determinacéao
do seu estado fisico. Assinale a alternativa que
apresenta 6rgdos com funcdes vitais:

(A) rins e pancreas.
(B) figado e olhos.
(C) intestino e bexiga.
(D) bexiga e olhos.
(E) pulmao e coracdo.

QUESTAO 26

QUESTAO 23

Na respiracdo pelo método boca-boca, deve-se
colocar a vitima na posicao:

(A) em pé.

(B) deitada em decubito dorsal.

(C) deitada em decubito arterial.

(D) deitada em decubito longitudinal.
(E) sentada.

Se uma vitima de afogamento inconsciente
apresentar vomitos, qual ¢ a melhor posicao
para coloca-la?

(A) decubito lateral esquerdo (de lado
esquerdo).

(B) sentada.

(C) em pé.

(D) decubito ventral (barriga para baixo).
(E) decubito dorsal (barriga para cima).
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QUESTAO 27

Sobre o tema Salvamento do Naufrago, analise
os itens a seguir e, ao final, assinale a
alternativa correta:

| — Em hipotese alguma devem ser fornecidas
bebidas alcodlicas para os naufragos, pois o0
alcool deixa a pessoa mais propensa a
hipotermia.

I1 — Em clima quente, o naufrago deve retirar o
excesso de roupa, mas deve manter o corpo
protegido.

Il — O grupo de sobreviventes deve manter a
embarcacdo de sobrevivéncia o mais Umido
possivel.

IV — A sobrevivéncia do naufrago so se torna
importante quando ele é encontrado.

(A) apenas o item | € verdadeiro.

(B) apenas o item 1l é verdadeiro.

(C) apenas os itens | e 11 sdo verdadeiros.
(D) apenas os itens 11 e 111 sdo verdadeiros.
(E) apenas os itens | e 1V sdo verdadeiros.

QUESTAO 30

QUESTAO 28

Em caso de vitima com queimadura, a atitude
correta a ser adotada pelo socorrista é

(A) lavar com &gua limpa e, em seguida,
chamar o resgate.

(B) assoprar a queimadura.

(C) pressionar a queimadura.

(D) oferecer alcool para ingestao.

(E) oferecer massagem cardiaca.

QUESTAO 29

Se uma vitima de afogamento estiver
consciente, apresentando tremores, diminuicao
excessiva da temperatura e extremidades
arroxeadas, a primeira atitude a ser tomada é:
(A) oferecer alimentos ricos em vitamina C.

(B) oferecer café para impedir que fique
inconsciente.

(C) oferecer alimentos e bebidas frias.
(D) ndo tocar na vitima.
(E) retirar as roupas molhadas e aquecé-la.

Sobre as regras de marinharia, analise os itens
a seguir e, ao final, assinale a alternativa
correta:

| — Nos canais, ficar sempre a boreste, ou seja,
a esquerda.

Il — Deve-se desviar dos barcos a remo, em
raz&o de sua fragilidade.

I11 — Deve-se distribuir o peso a bordo para nao
prejudicar a estabilidade do barco. Quanto
menor ele for, mais importante ¢ a distribuicéo
das pessoas.

IV — N&o se aplicam regras de marinharia para
agua doce.

(A) apenas o item | € verdadeiro.

(B) apenas o item |1 é verdadeiro.

(C) apenas o item 111 é verdadeiro.

(D) apenas os itens | e IV s&o verdadeiros.
(E) Apenas os itens 1l e 111 sdo verdadeiros.
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